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Zelená je tráva
Duben se zbarvil pěkně do zelena. Světlounce ze-

lené jsou první lístky keřů, jež se po dlouhé zimě ko-
nečně probouzejí k životu. Sytě zelená je tráva,
která začíná milosrdně zakrývat nepořádek, který
po dlouhou dobu vytrvale přikrýval sníh. A zelená je
také logistika, na kterou jsme se zaměřili v tomto
čísle časopisu.

Logistické tamtamy šíří zprávu, že „green” začíná
být in. Je velmi příjemné dozvídat se, že lidé
a firmy se namísto striktní orientace na ryze eko-
nomická kritéria začínají ohlížet i na svět kolem
sebe a životní prostředí kolem nás. Všichni už dávno
tuší, že dobré místo k životu uchované do budoucna
je mnohem cennější než tučné bankovní konto, ale
odolat pokušení rychlého výdělku je někdy těžší, než
se zdá. A vyslovit nahlas otřepanou frázi, že peníze
nejsou všechno a že se je někdy nutné v zájmu „vyš -
šího principu mravního” uskrovnit a hlavně naučit
se myslet a dělat věci jinak, bývá ještě obtížnější.
Myšlení a konání totiž bolí.

Jsem daleka tomu věřit, že prázdné moralizování
o ochraně životního prostředí přiměje mé líné já,
natož lidstvo jako celek a světové ekonomické gi-
ganty, ke změně. Paradoxem je, že i v otázce ekolo-
gie, která se zdá na hony vzdálená světu suchých
fakt, financí a výpočtů, budou mít poslední slovo
zase peníze. Více než vznešené výzvy k ohledupl-
nému chování pronášené zanícenými ekology za-
berou nepoetická, ale potěšitelná zjištění, že „green”
opatření se vyplatí. Na začátku zaplatíme více, ale
ukazuje se, že konečný součet vykáže nezanedba-
telné úspory a tudíž i pozitivní zůstatek na našem
účtu. Co víc si můžeme přát? Snad jen, aby se ze-
lené myšlení nezvrhlo v zelenání za každou cenu
a z užitečného se nestalo nesmyslné. Koneckonců,
s proklamováním prázdných hesel bez špetky smys-
luplného obsahu a předstírání přesvědčení tam, kde
není, máme léta zkušeností. Snad nám ta zkušenost
bude dobrá, až nás někdo bude nutit módně zelenat
jen tak pro nic za nic. Lepší bude si pro jistotu nej-
dřív dobře spočítat, kde investice přinese nejlepší
výsledky a teprve pak dát zelené zelenou.

Michaela Bruková,
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